



践行初心健命 勇于担当作为

供电服务真给力 老区走上致富路

□ 本报记者 李艳 本报通讯员 任卫宇

驻村帮扶

村民变身养牛专业户

4月12日一大早,在文 水县开栅镇寨子沟村,村民 葛金贵给家里的牛喂了饲料,接下来准备打扫牛圈。 对于养牛这件事,葛金贵现 在干劲十足。

几年前,葛金贵一家还是贫困户。夫妻俩已年过花甲,还要照顾瘫痪在床的儿子,没有固定收入,日过得紧巴巴。2015年,文水县供电公司开始驻村帮大寨子沟村。驻村扶贫工解到葛金贵一家的大大海到葛金贵一家次与村里的牧晟合作社沟通协商,鼓励葛金贵从合作社低价购买了棚。母牛,还帮他盖起了牛棚。

"以前家里收入主要靠低保和种土豆,解决温饱都是问题。现在好了,我养的牛产了犊,每只小牛犊能卖1万多元呢。"葛金贵说。

为了让寨子沟村更多 的村民走上致富路,驻村扶 贫工作队决定帮寨子沟村 发展养殖业。文水县供电公司派驻寨子沟村第一书记李冠群与村委会协商规划新场地,兴建了一座集中养殖中心。村民们可以在养殖中心人股,享受分红。在驻村扶贫工作队的带动下,村民们还陆续办起了家庭养殖场。

要想养好牛,还得让村民掌握养殖技术。驻村扶贫工作队定期邀请养殖技术。驻村扶贫工作队定期邀请养殖知识培训。葛金贵抓住每一次学习机会,向专家请教,和村民们探讨。现在,葛金贵不仅自己养牛,还加人了牧晟养殖合作社。2020年,葛金贵家年收入达到2.5万元,日子过得一天比一天好。

如今,养殖业已成为寨子沟村的主导产业。寨子沟村村民散养的母牛存栏量已达2000头,村民人均年收入超过了1万元。

贴心服务

古村落成民宿景点

4月5日,在文水县下 曲镇北辛店村,风格独特的 古建筑吸引了不少游客驻 足拍照。"老板娘最近生意 好呀,打扫卫生哪?""可不 是嘞,客人多,咱的环境卫 生也得跟上。"路过村口的 贺家大院民宿,村民和老板 娘成永玲聊了几句。

北辛店村地处汾河滩, 是"近水则居"的平原村庄, 村内有明清时期古建筑21 处。2016年12月,北辛店村 被列入第四批中国传统村 落名录。2019年8月,北辛 店村被文水县政府列为重 点建设的美丽乡村示范村。

为了推动北辛店村美丽乡村建设,2019年,文水县供电公司在北辛店村实施农网改造升级,将村里原有的2个供电台区重新划分为5个,并更换10千伏线路1.28千米和0.4千伏线路7.7千米,还为村民安装了路灯线。电网改造后,北辛店村

结合乡村建筑特点,整治村 内环境,开发了贺家大院等 一批民宿。

文水县供电公司还组织员工定期到北辛店村的农家乐、民宿开展上门服务,帮助排查空调、热水器等大功率电器的用电安全隐患。

"现在的供电服务太好了,我们的用电问题都得到了及时解决。"成永玲说。4月1日一大早,正在为客人准备早饭的成永玲发现突然停电了,便给下曲供电所打电话求助。不一会,供电员工李永虎赶了过来。他查看后发现是电源开关烧毁导致停电,便帮助成永玲更换了电源开关,让民宿恢复用电。

如今的北辛店村已经 褪去了从前的破旧,优美的 自然风光和充足的电力供 应让这里成为了市民休闲 娱乐的好去处。



人行吕梁中支与吕梁市 税务局签署《诚信吕梁建 设"信用+"合作备忘录》

本报讯 (记者 曹永 亮 通讯员 李永梅) 日,人民银行吕梁市中山 支行、国家外汇管理局吕 梁市中心支局、国家税务 总局吕梁市税务局举行三 方协同共治合作备忘录签 约仪式。

此次签约仪式共签署 三个协议,分别为反洗钱 及反逃税合作协议、诚信 吕梁建设"信用+"合作备 忘录、资本项目收入支付 便利化真实性审核和区块 链应用场景试点工作信息 共享协议。

据介绍,三个协议的 笼署,更便于人民银行、宽署,更便于人民银行、税务局在法律法规授权范围 作,高效发挥人民银行和税务局的职责,形成打构建公平和谐的金融分为构度环境,或是原行,企业或信为主要内容,联合各信为主要内容,联合各信息 计转续推进全市社会信息

交流共享,营造全市诚实 守信良好社会信用环境; 更便于探索推动区块链应 用试点工作在吕梁有声收 人支付便利化真实性审核 效率,为吕梁贸易投融资 便利化提供数据支持,促 进全市经济高质量发展。

值得一提的是,《诚信 吕梁建设"信用+"合作备 忘录》明确了人行吕梁中 支与吕梁市税务局双方合 作的目标、内容及保障机 制,此次合作是两家单位 创新履职的一项重要举 措。围绕构建"信用吕梁" 的总体发展战略,双方将 从六个方面开展合作共 建:推进信用信息交换和 共享联合机制;构建守信 激励和失信惩戒联合机 制:推进重点领域诚信联 动建设;推动个人、企业公 共信用信息与信用产品应 用;广泛开展诚信主题联 合实践活动;创新守信激 励探索推动"信用+银锐合

直播 带货 农产品上线电商平台

在大山深处的交城县水峪贯镇岭上村,沙棘漫山遍野。村民大多以种植、采摘野生沙棘为生。过去,这里由于自然环境恶劣、交通不便,沙棘果采摘后向外售卖困难,村民们过着穷苦的日子。

2015年,交城县供电公司到岭上村驻村帮扶。为了帮助村民增加收入,2016年,驻村扶贫工作队与天汁然生物科技有限公司沟通,促成该企业收购岭上村的沙棘果,拓宽了村民的增收渠道。

"去年一年的订单超过11万元,光 吕梁供电公司就从我这里订购了7万 多元的农产品。"岭上村村民逯卫峰边 整理农产品订单边说。

录卫峰有一个家庭小作坊,过去

主要以出售简单的瓶装沙棘汁为主。 2019年,在驻村扶贫工作队的帮助下, 逯卫峰的小作坊扩大规模,开发了"逯 家岭"品牌系列农产品,并顺利注册商 标,农产品也换了新包装。

"现在流行直播带货,我也试了 试网络直播,粉丝还不少嘞。有一 次我一晚上就卖了32箱沙棘汁!"逯 卫峰看着他新入手的直播设备高兴 地说

2020年8月, 逯卫峰在"直播助农·嗨购吕梁"活动中直播带货2天, 累计销售额超过4万元。最近, 他还报名参加县里组织的电商培训, 准备打造自己的网络店铺。

2020年,交城县供电公司组织员 工通过"慧农帮""爱如电"等平台购买 岭上村农产品,驻村扶贫工作队还带领村民开展线上直播,利用电商平台将岭上村的小米、黄豆等农产品销售到了交城、吕梁及其他省市。如今,岭上村走上了一条以沙棘产品生产为主,杂粮、土豆等开发为辅的特色农村产业发展新路子。

"文水县供电公司驻村扶贫工作队帮我找到一条致富路,让我的日子过得越来越有盼头。"——寨子沟村村民葛金贵。

"电网全覆盖,电力有保障,古村落真正'靓'起来了。"——北辛店村村民成永玲。

"我们村的沙棘变成了'香饽饽', 之前真是不敢想。"——岭上村党支部 书记逯利民。





吕梁市体育中心项目是吕梁新区建设整体规划项目之一,是吕梁市重点民生工程。场馆占地约300亩,总建筑面积5.76万平方米,建设包括体育场、综合体育馆、游泳馆、训练馆、室外运动场地及附属设施等,总投资约11亿元。该中心建成后将填补吕梁没有综合体育馆的空白,有利于提升吕梁市的整体形象。图为吕梁市体育中心抢抓建设时间节点,全力以赴推进工程建设。